

## **Республиканский конкурс «Мужчины в библиотечном деле»**



9 ноября в актовом зале Гомельской областной библиотеки состоялся финал республиканского конкурса «Мужчины в библиотечном деле», инициированного Гомельской областной библиотекой, Гомельским городским отделением Белорусской библиотечной ассоциации и поддержанного Советом ББА. Провести этот конкурс на достойном уровне помогли и партнёры конкурса, предоставившие свои призы и оказавшие информационную поддержку: ОАО «Коминтерн», ОАО «Белкнига», кондитерская фабрика «Спартак», «Агентство Владимира Гревцова», сеть парикмахерских «Киото», центр моды и красоты «Хрустальная нимфа», газеты «Гомельская праўда» и «Гомельские ведомости», ТРК «Гомель» и Гомельский первый городской телеканал. Участниками состязания стали восемь представителей библиотек Беларуси. Под номером №1 на сцену вышел заведующий отделом обслуживания Брагинской центральной районной библиотеки Максим Ласица, под №2 – библиотекарь отдела краеведения Гомельской областной библиотеки Николай Скинтиян, под №3 - методист Борисовской центральной библиотеки имени И. Х. Колодеева Павел Олейник, под №4 - заведующий отделом библиотековедения Гомельской областной библиотеки Юрий Рачинский, под №5 - директор музея истории медицины Беларуси Республиканской научной медицинской библиотеки Николай Шумин, под №6 - ученый секретарь Гомельской областной библиотеки Юрий Максименко, под №7 - ведущий библиограф Национальной библиотеки Беларуси Алексей Тарасов, под №8 - заместитель директора Гомельской областной библиотеки Олег Ананьев.

Участники представили себя и свои библиотеки на суд зрителей и групп поддержки в конкурсе визиток «Я – библиотекарь!».

Состязание «Библиотечный денди» предполагало дефиле в костюмах от ОАО «Коминтерн», а поставить этот яркий номер помог центр моды и красоты «Хрустальная нимфа». В состязании «Искра таланта» участники показали свои творческие способности: Павел Олейник сыграл на инструменте американских индейцев, Николай Скинтиян покорил зал каскадом скороговорок, собранных в логически выстроенный рассказ, Юрий Рачинский довёл зал до слёз, прочитав драматический рассказ Елизаветы Ауэрбах «Я поздно понял...», Максим Ласица с группой поддержки

исполнил зажигательную песню. Каждый из участников показал, что он – творческая личность. В состязании «Каков вопрос...» участники проявили свои ум, смекалку, чувство юмора и, конечно, профессиональные качества, отвечая на вопросы ведущих: «Что происходит в библиотеке ночью, когда все уходят домой?», «Зачем библиотеке интернет, если все говорят, что книга лучше?», «Где в библиотеке находятся самые лучшие книги?», «Как стать популярным писателем, чтобы мои книги стояли на полках в библиотеках?», «Назовите три причины, по которым я пойму, что мне нужно быть читателем именно вашей библиотеки» и др. Юрий Максименко, отвечая на вопрос «От чего зависит будущее библиотечной профессии» ответил: «От кого. От людей, который сейчас стоят рядом со мной на сцене и сидят в зрительном зале». В состязании «Однажды в библиотеке» участники конкурса продемонстрировали чувства юмора, рассказав анекдот или смешную историю из библиотечной практики. Творческий tandem Юрий Максименко и Юрий Рачинский представили свою версию известного скетча «Тише! Это библиотека!» из шоу «Уральские пельмени». Максим Ласица представил иронический топ-10 самых читаемых книг в его библиотеке, среди которых «Позы сидения перед ноутбуком». Николай Скинтиян представил библиотечный шансон, а Николай Шумин рассмешил публику текстом на французском языке, оказавшимся расписанием работы республиканской медицинской библиотеки. Остальные участники конкурса рассказали курьёзные случаи, произошедшие в библиотеке. Пока члены жюри подводили итоги, перед публикой выступал друг библиотеки – молодой певец Владислав Занкевич. Затем были объявлены результаты конкурса. Приз зрительских симпатий (по результатам интернет-голосования) из рук заместителя начальника управления культуры главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Гомельского облисполкома Инги Сергеевны Завгородней получил Максим Ласица. Приз в номинации «Мистер Эрудиция» от редакции газеты «Гомельская праўда» получил Павел Олейник. Алексей Тарасов получил приз в номинации «Мистер Остроумие» из рук директора Гомельского регионального филиала ОАО «Белкнига» Натальи Александровны Аксёnenко. Приз в номинации «Мистер Элегантность» от ОАО «Коминтерн» получил Николай Скинтиян. Подарок от сети салонов красоты «Киото» в номинации «Мистер Стиль» получил Олег Ананьев. Обладателем приза в номинации «Мистер Талант» стал Юрий Рачинский. Ему достался подарок от ОАО «Спартак». Приз в номинации «Мистер Креативность» от Гомельской областной библиотеки в лице директора Марины Сергеевны Рафеевой получил Николай Шумин. В номинации «Профессионал высокого класса» победу одержал Юрий

Максименко. Приз вручила председатель Совета Белорусской библиотечной ассоциации, заместитель директора Национальной библиотеки Е. Е. Долгополова. Елена Еремеевна выразила надежду, что такой конкурс ещё не единожды будет проведён в нашей республике. Все участники конкурса получили призы от кондитерской фабрики «Спартак», ОАО «Коминтерн», «Агентства Владимира Гревцова» и Белорусской библиотечной ассоциации. Участники конкурса выражают сердечную благодарность руководству Гомельской областной библиотеки и группам поддержки за такой красивый яркий праздник, организованный и проведённый на высоком уровне! Выражаем благодарность за [фотографии](#) Светлане Лазаренко, за [видеосъемку](#) – Андрею Феоктистову!